

一周天气早知道, 请拨电话96121  
今天阴到多云有时有阵雨, 夜里到明天阴有  
阵雨。气温 17-22。

## 新居民 应急 反走私海防口岸 三会合一重实效

本报讯(记者 郑瀚)5月9日, 全市新居民服务管理、应急、反走私海防口岸工作会议召开。市委副书记张亨利, 市委常委、常务副市长李银巧出席会议。

去年, 我市以 控制总量、优化结构、规范管理、提升服务 为主线, 推动新居民服务管理工作取得新突破, 新居民人口结构进一步优化, 动态信息管理水平进一步提高, 营造了良好的社会氛围, 新居民 五率 工作处于温州领先地位。围绕应急管理 一案三制 工作, 扎实推进基层应急管理工作, 全面提升了我市应对突发事件的综合能力, 有效地处置了人民群众在生产生活中遇到的各类急、难、险、灾事件, 提升了

政府公共服务的能力。大力推进海防基础设施, 探索建立健全反走私综合治理长效机制, 不断提升口岸开放水平, 贯彻海防建设军地融合式发展的工作方针, 突出抓好一批项目建设, 黄华海防执勤码头、岐头山海防道路、视频监控体系等建设任务顺利完成。

今年, 在新居民服务管理方面, 我市将大力加强出租房屋安全隐患的排查整治工作, 查处各种出租房屋违法违规行为, 同时进一步推广新居民居住意外险。在应急工作方面, 以联动机制建设、预案规范建设、基层应急建设为重点, 着力夯实基层应急管理基础, 不断提升应对突发事件的能力和水平。此外, 加强基础设施建设, 完善防控机

制, 推进我市反走私海防口岸工作再上新台阶。

会上, 张亨利要求, 明确新居民服务管理的工作方向, 坚持 以房管人、以业管人、以证管人 的管理模式, 加强对信息的采集、输入和管理, 提高管理服务能力; 充分认识应急准备的重要性, 做好应急预案的修编和演练, 建立健全应急保障机制; 全面落实反走私综合治理工作, 抓紧推进口岸开放工作, 助推乐清经济社会发展。

会议还对 最美新乐清人、2013年度反走私海防口岸工作先进单位进行表彰, 对温州市基层应急管理 五个一 建设市级示范点进行授牌。虹桥镇等单位有关负责人作了典型发言。

## 诗人会聚诗乡 共谈诗歌价值

本报讯(记者 王冬敏 黄小双)5月10日至12日, 乐清迎来了一批省内外的知名诗人。他们是来参加在我市举行的省诗词楹联学会研讨会的客人, 以及省外部分参加 乐清诗乡行 的著名诗人。

3天来, 几十位外地诗人与乐清诗人纷纷就研讨会主题 诗词与时代 作了精彩的发言。

浙江省诗词楹联学会会长折名田、著名诗人马斗全等肯定了乐清作为全国诗乡之地的文化含量。

市人大常委主任赵乐强参加了研讨会。他说: 乐清因乐音清扬而名, 今天的诗人盛会, 是我们乐音清扬中的一个重要乐章。圣经里有个词叫 Calling, 是 神召 的意思, 韦伯把它用于资本主义精神的研究里来了, 它是立足于此岸, 面向彼岸的价值观, 是对来世灵魂的关切, 他拿这个为资本主义精神提供终极的价值观。现在, 我们的诗歌也面临着提供什么价值的问题。在我们的精神世界里, 诗歌能不能提供一种价值, 弄明白诗词与我们这个时代的关系, 与人的生命的关

系, 是个十分有意义的话题。赵乐强说, 诗词要与时代同进步。同样是关于酒, 陶渊明有诗是 斗酒聚比邻, 李白则是 举杯邀明月, 东晋跟唐朝不一样啊, 现在时代给了诗人很大的空间。我们的诗词在现代这个空间, 有什么样的价值, 需要我们探索。中国的传统文化是一壶茶, 这壶茶水不能仅仅存在茶壶里, 它要给普罗大众喝, 怎么能把这壶茶水倒到普罗大众的茶杯里去, 这个, 我们还得努力。

北大教授、乐清籍文化学者钱志熙说, 他不大喜欢在诗词后面加上 事业 这个词。诗词创作群体很庞大, 但现在的诗词缺少性情。性情就是 真, 性情是要落实到生命中的东西, 诗词不能成为功利的工具。诗词是微妙的东西、精致的东西。我们现在说, 诗词要从复兴走向繁荣。那么, 繁荣之后, 我们能不能留下一批作品, 这不是一件容易的事, 我们一定要精品意识。

客人们还先后参观淡溪镇的海溪草堂、三禾文化展示中心、周昌谷艺术馆。

## 诗词之乡乐清

2010年9月, 乐清被中华诗词学会授予 中华诗词之乡 称号, 是浙江省第一个获此 文化金名片 称号的县级市。谢灵运、孟浩然、苏轼、范成大、陆游、汤显祖、袁枚等历代名家都吟咏过乐清的山水名胜。两宋以后, 本土诗人不断涌

现, 有王十朋、翁卷、李孝光、朱希晦、何白、黄式苏、吴鹭山等。改革开放以来, 随着乐清经济建设的发展, 诗词创作日益活跃, 蔚成风气, 成为名副其实的诗乡, 也引起了全国文化界尤其是诗词界对乐清诗词创作的关注。

## 林曦明书画展在乐开展



5月10日上午, 国画大家林曦明书画作品展在乐清市三禾文化展示中心(中心公园内)开展。市人大常委主任赵乐强、副市长方青及社会各界人士冒雨前来观看展览。此次展览截止到5月12日, 共展出90幅作品, 其中有林曦明先生潜心创作的书画作品45幅, 充分展现出他深厚的笔墨功力及美学水准。

记者 杨海虹 刘言勇 摄

## 鲤鱼山村有位 红色故事王

### 78岁的他说要一直讲下去

本报讯(记者 吴贵仪 陈海燕) 当时我只有10岁, 是一名传送信件的小交通员, 负责把信送给村里的地下党。5月10日上午, 在清江镇鲤鱼山村文化礼堂里, 78岁的老革命黄华清给村民和学生讲起了解放战争时期的革命经历。

鲤鱼山村是革命老区之一, 1938年中共闽浙边临时省委派遣邱清华在该村建立革命根据地。

你当交通员那会人害怕吗? 有没有被敌人抓住? 围观的学生好奇地提了一个又一个问题。

那时是1947年, 我只有10岁, 比你们这会儿还小。当时只想着把任务完成, 也不觉得害怕。黄华清说, 每当半夜, 他就将地下组织的信件揣在兜里,

按照指示, 一路小跑交到地下党员手里。

一次, 国民党来村里抓地下党, 抓了很多村民, 拿着枪顶着黄华清, 询问地下党的下落。当时我很害怕, 亏得个头小, 趁他们一不留神就溜了。回忆起当时的场景, 黄华清还是心有余悸, 那次他们抓住了一名地下党, 还给他上了 坐老虎凳 的酷刑。

听了黄华清老人讲述的故事, 虹桥实验中学初二学生黄家怡说: 以前在课本中看过革命故事, 感觉那些历史离我们很远。今天听了特别感动, 以后我要更加勇于面对学习和生活中的困难。

这是我第四次听他讲革命故事了, 每次听后都有收获。鲤鱼山村党支部组织委员黄昌维说, 黄华清老人就像一本

活的历史教科书, 让村民更加深刻地了解那段历史。

自去年村文化礼堂建成后, 黄华清义务当起讲解员, 每当有人来参观时, 他就给他们讲述当时的革命经历。今后, 我还要继续讲革命故事, 让年轻人牢记那段革命经历。黄华清说。

采访手记: 鲤鱼山村老交通员讲述革命的亲身经历, 让人恍若回到那个烽火年代。没有任何一种沟通方式, 能比斗争亲历者的述说更具感染力, 因为这种教育拥有真实的力量。

## 科局班学员调研仙溪 五水共治

本报讯(记者 孔丽琴)5月9日, 我市2014年第一期科(局)级领导干部培训学员来到仙溪镇, 调研当地 五水共治 工作。这是该批学员参与党的群众路线教育实践活动的内容之一。

调研中, 培训学员观看仙溪溪流保护有关影像资料, 听取仙溪溪流保护协会工作情况介绍, 提出 五水共治 工作建议, 并冒雨赴仙溪上游进行实地调研, 还组织投放了一批鱼苗。据悉, 去年3月22日, 仙溪镇成立了仙溪溪流保护协会, 在社会力量共同参与治水方面作出了很好的表率, 通过一年努力, 当地溪流

环境有了较大的改观。

培训学员还考察了当地铁皮石斛产业发展状况。

本期科(局)级领导干部培训班于4月21日开班, 将进行学习一个月, 分集中学习、社会调研两部分, 共有55名科(局)级干部参加学习。



## 乐清可以 滴滴打车了

第3版

### 扫一扫, 乐清资讯全知道!

乐清日报官方微博:  
沟通, 记录, 解读乐清。

关注《乐清一周》, 品味时尚生活!



中国乐清网微信:  
好看, 好玩, 好吃, 统统过来!

书香乐清  
微信二维码

关注柳市本土新闻, 提供商家优惠、免费活动!



PICC 中国人民保险 中国人民保险的保险公司  
风雨同行 至爱至诚  
400-1234567 www.epicc.com.cn

乐清农商银行  
为乐清人量身定做的  
免费银行卡!  
免开卡费、年费、短信提醒费,  
免费在本行柜面转账汇款,  
免费在全国所有ATM机取款!

乐清康宁医院  
上海精神卫生中心协作单位  
精神卫生 心理咨询  
医保、城乡居民定点单位  
上海精神卫生专家全年预约诊疗  
地址: 乐清市宁康东路1125号, 24小时热线: 61555678

## 依法推进 三改一拆 维护社会公平正义

举报电话: 62587580

乐清市 三改一拆 行动领导小组办公室 宣